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ATA N" 153312020
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
4' SESSÃO LEGISLATIVA, I 3" LEGISLATURA, s5' ANO EMANCIPAÇÀO.

Aos dezesseis dias do mês de março de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinátia e sob a presidência

da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com

a presença dos seguintes vereadores(as): Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira

Coghetto,Darci José De Ré, Jaime Tortelli, Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti,
OdéIcio Grando e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela senhora presidente

Débora Nava Ogliari e após a leitura de um trecho biblico pelo segundo secretiírio

Ronaldo Bordin, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ata no 1532/2020'
sessão plenaria ordinária realizada no dia 02 de março de 2020. Sem adendos ou

ressalvas a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores.Prosseguindo passou-se ao

Grande Expediente. Após leitura, em votação a Ordem do Dia é aprovada pela

unanimidade dos vereadores.Conforme disposto regimentalmente, os projetos são

encamiúados para as respectivas comissões para análise e paÍecer. 1)Projeto de Lei no

334312020, que Altera artigo da Lei Municipal rf 279412020, que dispõe sobre o valor
do padrão de referência aos profissionais do Magistério Público Municipal, para Íins de

atendimento do piso salarial profissional nacional, definido pela Lei Federal no

11.738/08, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e
parecer. 2)Projeto de Lei n'334412020, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a

firmar Termo de Fomento/Colaboração com a Associação Aquarela Pró-Autista, e dá

outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para

análise e parecer. Igualmente é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e

Tributação para análise e parecer. 3)Projeto de Lei n'334512020, que Autoriza o Poder

Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento/Colaboração com a Associação dos

Pais e Amigos dos Excepcionais -APAE, e dá outras providências. é enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e paÍecer. Igualmente é

enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e parecer.

4)Projeto de Lei n' 334612020, que Autoriza o município a fimar Termo de

Colaboração com repasse de auxí1io para a Sociedade Assistencial Santo Antônio de

Jacutinga, na forma que especifica. é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e

Redação para análise e parecer. Igualmente é enviado à Comissão de Orçamento,
Finanças e Tributação para análise e paÍeceÍ. 5)Projeto de Lei no 334712020, que

Altera a Lei Municipal f 278512019, que autoriza o Poder Executivo Municipal a

contratar servidor por tempo determinado para atender necessidade temporaria de

excepcional interesse público, na forma que especifica. é enviado à Comissão de -
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Constituição, Justiça e Redação para anrílise e paÍecer. Igualmente é enviado à

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e pÍlrecer. Não havendo
matéria na Ordem do Dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador Avelino
Ricardo Menegaz comenta sobre a realização da 10u Expo-Expocija parabenizando o

belo trabalho realizado pela ACIPS, Prefeitura, Câmara de Vereadores elogiando a

presidente da Câmara Municipal pela bela condugão dos trabalhos sempre

representando esta Casa. Agradecimento igualmente aos secretririos e servidores no

apoio à realizagão da feira de do Fórum de Desenvolvimento onde participaram todos os

segmentos da agricultura. Também destaca o trabalho da Emater realizado nâ parte

agrícola da feira. Recebem a visita de Deputados, Prefeitos, Vereadores de outros
municípios todos ressaltando o grande sucesso apesar da estiagem. Agradecimento
também diz o vereador, a todas as entidades que colaboraram, comunidade em geral,

expositores poftanto, a todos que ajudaram para que a feira obtivesse sucesso. Em
relação aos asfaltos entende ser um projeto arrojado e visualizando a cidade fica muito
mais bonita. Mesmo os que em princípio se colocaram contra hoje estão entendendo a
necessidade desta parceria Poder Público e população. Parabeniza o prefeito municipal
pela medidas que estão sendo tomadas em relação ao corona vírus. São decretos que

buscam amenizar a situação e orientar as pessoas neste momento dificil. O vereador
Jaime Tortelli menciona ser papel do vereador lÍazer a esÍa Casa anseios dos membros
da sociedade. Solicita ao Poder Público que seja verificada a situação do canal SBT pois
ainda existem no município mútas residências com antenas parabólicas e a

responsabilidade de manutenção da repetidora é da Prefeitura Municipal. Levanta
novamente a questão de famílias que não tem acesso a água citando o fato do senhor
Bolis estar levando água com seu próprio veículo. Em relação aos asfaltos destaca a

importância que se observe a necessidade de colocação de redutores de velocidade. Em
relação à Expocija parabeniza manifestando também que diante da crise a agricultura
talvez tenha vendido pouco. Ouviu reclamação de show realizado no domingo à tarde
onde mais deu gente e houve desrespeito pelo atraso. Diz o vereador que não é o fim de
mundo este quesito mas importante que não se macule eventos como a Expocija. O
vereador Ronaldo Bordin parabeniza a passagem de 8 de março, Dia Intemacional da
Mulher destacando que as mulheres cada vez estão ocupando espaços importantes na
sociedade. Parabeniza a presidente da Câmara pela sessão solene de abertura da feira e a
administração municipal pelo belíssimo evento realizado. As pessoas ficaram muito
faceiras pelas vendas realizadas com mais de 200 expositores. Diz o vereador ser uma
benção esta mostra do potencial do município. Também destaca a importância do

trabalho da ACIPS e necessiirio que no momento oportuno a entidade pÍeste contas das

despesas realizadas. Em relação a shows menciona ser natural algum tipo de atraso

nestes eventos.A questão o acesso livre valorizou o povo local nesta que foi uma das

maiores feiras já realizadas. Em relação a água na propriedade do seúor Bolis coloca-

se à disposição para ajudar e tem certeza que a popuiação tomará providências. Sobre as
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despesas com a realização da Feira destaca que municípios vizinhos gastaram quatÍo
vezes mais para realizar evento deste porte. Em relação ao asfalto está ficando muito
bonito destacando a importância dos cidadãos serem parceiros na realização destas
melhorias na comunidade. O vereador Odélcio Grando agradece à Creral pela doação de
uma cadeira de rodas para o Asilo de Jacutinga. Sobre os shows da feira as pessoas

idosas sofreram muito e o ideal seria que tivessem um local melhor para assistirem. Diz
não ser uma critica mas uma constatação para que no futuro em outÍas feiras se pense
neste aspecto. O vereador Darci Jose De Ré comenta sobre o trabalho da Emater durante
a realizaçáo da feira onde os expositores de animais colocaram-se à disposição até pela
credibilidade da feira que completou dez eventos. Diz o vereador que foi uma feira à

nível da região onde todos venderam muito e produtos de qualidade. Destaca que em
princípio havia temor, a comunidade estava dividida mas depois que é lançado o desafio
todos vestem a camisa. Lembra palavras do seu colega Dalastra há sete, oito anos atrás
em que dizia que não havendo estrutura tinha que fazer fora. São pequenos detalhes que
fazem a coisa acontecer. Faz um elogio especial ao pessoal das garagens, a turma do
Chico onde houve uma perfeição nos trabalhos realizados. Encena dizendo da
importância destes eventos pela aglutilagão social que proporcionam. O vereador
Maximino Lorenzetti também entende que os Shows poderiam ser em horário mais
cedo até paÍa que todos pudessem assistir. Menciona que na feira anteÍior foram gastos
em tomo de duzentos e vinte mil reais em que era cobrado e agora foram cento e vinte e
cinco mil reais e tudo livre. A não ser que gastaram demais a outra vez diz o vereador.
Também concorda que o asfalto é bonito mas lembrar que temos que parabenizar os
proprietários que pagarão 66Yo. Em relação a pronunciamento do vereador Ronaldo
sobre repasses a hospital e asilo acredita que o mesmo enganou-se dizendo que com
seiscentos e sessenta mil reais seria feito asfalto ligando até Ponte Preta. O vereador
Marcio Sommer panbeniza a presidência pela condução dos trabalhos durante a
realizaçáo da Feira Expocija.Agradece os servidores da Câmara pelo apoio, a Acips
através do presidente Diogo, ao Executivo prefeito, vice, todos os demais servidores, a
Emater com o colega Darci e sua equipe, o colega Ronaldo com os artistas locais,
portanto parabeniza a todos. Comenta o vereador que a realização da feira foi de grande
impoúância pois nestes momentos de crise necessario começar a tocar as coisas de
forma diferente. Muitas pessoas vieram de foram, expositores, agroindústrias e

importante que o tempo colaborou. Os shows foram livres e um sucesso a entrada
franca. Necessario pois sempre melhorar de uma feira aúás da outra. Lembra também
que foram gastos menos recursos nesta feira do que em outras. PoÍtanto agradece a

todos que participaram ajudando a destacar o grande evento. Em relação ao asfalto
destaca que a administração passada buscou realizar estas mesmas obras mas os

recursos não vieram Só com emendas não se consegue fazer e por isso a necessidade de
financiamento e sem peitaço não se consegue fazer. lmpoftante salientar diz o vereador
que os proprietários terão sessenta parcelas para pagamento de suas contribuições. Em
relação ao repasse ao Hospital destaca que são seiscentos mi1 anualmente e poftanto em
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quatro anos serão dois milhões e quahocentos mil reais e ainda bem que tem como
repassar ao Hospital. A vereadora Clarice Boeira Coghetto enaltece que o chamado
elefante branco teve uma frrnção boa ta rcalizaçáo da feira. Por sinal diz a vereadora
feira boa com visitação excelente. Destaca como expositora que muitos se queixaram
pois grandes negócios não foram feitos. Há uma crise, estiagem e espera que numa
próxima feira se pense em incentivar o comércio de Jacutinga pam que participe mais
quem até com gratuidade para os expositores do município. Sobre a abertura da feira,
por semana da mulher, acredita ter havido uma deselegância pois na oportunidade faltou
o pronunciamento da vice-prefeita. Parabeniza a presidente Débora pela fala bem
conduzida. Deseja a vereadora marczu uma conversa com os colegas, com o prefeito
pois há dúvidas enorÍnes em relação ao IPTU com muitos casos de valores muito acima
do ano passado. Em relação ao asfalto é bom, ótimo mas os 66oÁ onera bastante os
moradores e muitos terão dificuldades de cumprir o compromisso. Recorda a vereadora
que na sessão solene o Deputado Estadual Paparico colocou a preocupação da extinção
dos pequenos municípios. Esta vereadora partilha deste fato e devemos fazer o que
estiver ao alcance para que esta proposição não passe pois não podemos perder nossa
autonomia. A presidente Débora Nava Ogliari agradece os funcionrírios da Câmara pelo
trabalho durante a Expocija pois tudo aconteceu da melhor forma possível. Agradece
também a Emater , parceira sempre não só na feira. Executivo, vereadores que
prestigiaram a sessão de abertura e participaram da feira. Varias palestras foram
realizadas no Fórum de Desenvolvimento. Shows maravilhosos e não viu ninguém
reclamando. Foram mais de duzentos expositores e o comércio local teve incentivo para
participação. Nos expositores de máquinas agrícolas três tratores foram vendidos com
valores de duzentos a trezentos mil reais. Portanto mesmo sendo ano de crise o pessoal
ficou contente. Sobre gasto a menos foi economizado com o ginásio atrás da garagem.
Destaca o trabalho da secretaria Valdirene que está fazendo alerta em relação à
Epidemia do Corona Vírus importante para que toda população tome cuidado. Agradece
o vereador Grando pela conquista junto à Creral da cadeira de rodas para o Lar do
Idosos entidade certa para esta doação. Em relação ao chamado elefante branco, foram
investidos mais de quiúentos mil reais e portanto necessário que sirva para alguma
coisa. Sobre os pedidos do vereador Jaime em relação a repetidora e água para
propriedade Bolis como também relativo ao IPTU necessário mrucar um horário para
que haja esclarecimento e providências. Relativo ao asfalto é fato que não é só a
administração mas juntamente com todos os moradores e a cidade cresce e fica mais
bonita. Sobre a estiagem realmente é algo muito sério que trará grande perda aos
agricultores e também aos cofres públicos. Nada mais havendo a tratar, a seúora
presidente convoca os colegas vereadores para a próxima sessão pleniiria ordiniíria a
realizar-se no dia 30 de Março de 2020 e após encerra os trabalhos. plenario da câmara
Municipal, 16 de março de 2020.

"O PODER LEGISLÁTIVO É O
S UPORTE DA D E MOCRA CIÁ. "



Estado do Rio Gronde do Sut
cÂuane nnuxICIPAL DE VEREADoRE§ DE JACUTNGA
Rua Ângelo Fabiane, 106 - CEp 99730-OOO
Fone: {54) 3368-1180 - JACUTTNGA-RS
e-mail: vereadoresjacutinga @hotmail.com

Ata no 1533- Sessão Plenaria Ordinária do dia 16 de Março de

DEMAIS VEREADORES
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